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TMMOB 

İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI 

47. DÖNEM ONUR KURULU 02 NO’LU TOPLANTI KARARLARI 
 

TOPLANTI TARİHİ :  17 Aralık 2020 

TOPLANTI SAATİ  :  10.00 

TOPLANTI YERİ  :  Oda Başkanlığı (Telekonferans) 

KATILANLAR : Ömer Zafer Alku, Fercan Yavuz, Haydar Yıldız, Işıkhan   

Güler, Hayati Karatokuş 

 

KARAR NO-02)  İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2892 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 61040 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya İMO 

Onur Kurulu’nun 17.01.2020 tarih ve 15 no’lu toplantısında görüşülmüş ve 

üye hakkında “120 (yüz yirmi) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası verilmiştir.  

 

 ………. uygulama denetçisi 61040 sicil no’lu üye ……..hakkında 

verilmiş olan “120 (yüz yirmi) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezasında ısrar edilmesine; 
 

   

KARAR NO-03)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.09.2020 tarih ve 55/3711 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 109427 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar:  

……. ili, ……… ilçesi …… pafta, …. parsel üzerinde inşa edilen yapıda 

ruhsat eki projelerine aykırı olarak fazladan bir bodrum kat ve bodrum kat 

büyütülmesi yapılması dolayısı ile anılan inşaat …… Belediyesi tarafından 

mühürlenerek yapı tatil zaptı tutulmuştur ancak inşaatın yapımına devam 

edildiği ve tamamlandığı anlaşılmıştır. İmar durumuna aykırı yapıya nasıl 

olduysa yapı kullanma izin belgesi alındığından 109427 sicil no’lu üye 

……. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına, 
 

 

KARAR NO-04)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.09.2020 tarih ve 55/3712 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de ……… 

65766 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

Onaylı projelerine göre 3.00 m yüksekliğinde yapılması gereken bodrum 

katın yerinde 4.35 m yapıldığı, bu hatanın dolgu yapılarak düzeltilmiş 

olduğu, bu işlemin statik açıdan yapı güvenliğine olumsuz  etkisi olmaması 

ve anılan yapıya yapı kullanma izin belgesi alınmış olması nedeniyle proje 

ve uygulama denetçisi 65766 sicil no’lu üye ………. hakkında herhangi 

bir ceza tesisine gerek olmadığına, 
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KARAR NO-05)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.09.2020 tarih ve 55/3712 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 102006 sicil no’lu üye ……. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

Onaylı projelerine göre 3.00 m yüksekliğinde yapılması gereken bodrum 

katın yerinde 4.35 m yapıldığı, bu hatanın dolgu yapılarak düzeltilmiş bu 

işlemin statik açıdan yapı güvenliğine olumsuz  etkisi olmaması ve anılan 

yapıya yapı kullanma izin belgesi alınmış olması nedeniyle kontrol elemanı 

102006 sicil no’lu üye ……. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına, 
 

 

KARAR NO-06)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.09.2020 tarih ve 55/3712 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 38707 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

Onaylı projelerine göre 3.00 m yüksekliğinde yapılması gereken bodrum 

katın yerinde 4.35 m yapıldığı, bu hatanın dolgu yapılarak düzeltilmiş 

olduğu bu işlemin statik açıdan yapı güvenliğine olumsuz  etkisi olmaması 

ve anılan yapıya yapı kullanma izin belgesi alınmış olması nedeniyle 

uygulama denetçisi 38707 sicil no’lu üye ……. hakkında herhangi bir 

ceza tesisine gerek olmadığına, 
 

 

KARAR NO-07)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3647 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 59279 sicil no’lu üye ……. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra; 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle uygulama denetçisi 59279 sicil no’lu üye ……… 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “45 (kırk beş) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 
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KARAR NO-08)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3647 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de ortak 94014 

sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra; 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle ortak 94014 sicil no’lu üye ……. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve 

meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü 

şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası 

kapsamında “45 (kırk beş) gün süreyle serbest meslek uygulamasından 

yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla 

ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre 

işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-09)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3647 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de ortak 

93889 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra; 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle ortak 93889 sicil no’lu üye ……. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve 

meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü 

şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası 

kapsamında “45 (kırk beş) gün süreyle serbest meslek uygulamasından 

yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla 

ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre 

işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-10)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3647 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 11919 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra; 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 
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etmiş olması nedeniyle  uygulama denetçisi 11919 sicil no’lu …….. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 

 

 

KARAR NO-11)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3647 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 102765 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra; 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  kontrol elemanı 102765 sicil no’lu üye ……… 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 

 

 

KARAR NO-12)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3641 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 22337 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

Beton basınç deneyi sonuçlarının projede öngörülen beton sınıfına yakın 

sonuçlar vermiş olduğu, bu nedenle de performans analizi yapıldığı 

anlaşılmaktadır. Okunaklı olmayan bu hesaplar dosyada mevcuttur. ….. 

Çevre ve Şehircilik Müdürlüğü’nün komisyon raporunda beton basınç 

deneyi tutanakları veya sonuçları mevcut değildir. Soruşturmanın 

tamamlanabilmesi için Teknik İnceleme Raporu’na ve beton basınç deneyi 

raporlarına ihtiyaç olduğu, ayrıca yapılmış olduğu belirtilen performans 

analiz hesaplarının ilgili belediyesine sunulup sunulmadığı, sunuldu ise 

onaylanıp onaylanmadığı ve yapıya yapı kullanma izin belgesi verilip 

verilmediğinin araştırılması için soruşturmacıya iadesine;  

  

 

KARAR NO-13)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3641 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 24249 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

Beton basınç deneyi sonuçlarının projede öngörülen beton sınıfına yakın 

sonuçlar vermiş olduğu, bu nedenle de performans analizi yapıldığı 

anlaşılmaktadır. Okunaklı olmayan bu hesaplar dosyada mevcuttur. …… 

Çevre ve Şehircilik Müdürlüğü’nün komisyon raporunda beton basınç 
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deneyi tutanakları veya sonuçları mevcut değildir. Soruşturmanın 

tamamlanabilmesi için Teknik İnceleme Raporu’na ve beton basınç deneyi 

raporlarına ihtiyaç olduğu, ayrıca yapılmış olduğu belirtilen performans 

analiz hesaplarının ilgili belediyesine sunulup sunulmadığı, sunuldu ise 

onaylanıp onaylanmadığı ve yapıya yapı kullanma izin belgesi verilip 

verilmediğinin araştırılması için soruşturmacıya iadesine;  

 

  

KARAR NO-14)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3641 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 15913 sicil no’lu üye ……. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

Beton basınç deneyi sonuçlarının projede öngörülen beton sınıfına yakın 

sonuçlar vermiş olduğu, bu nedenle de performans analizi yapıldığı 

anlaşılmaktadır. Okunaklı olmayan bu hesaplar dosyada mevcuttur. …… 

Çevre ve Şehircilik Müdürlüğü’nün komisyon raporunda beton basınç 

deneyi tutanakları veya sonuçları mevcut değildir. Soruşturmanın 

tamamlanabilmesi için Teknik İnceleme Raporu’na ve beton basınç deneyi 

raporlarına ihtiyaç olduğu, ayrıca yapılmış olduğu belirtilen performans 

analiz hesaplarının ilgili belediyesine sunulup sunulmadığı, sunuldu ise 

onaylanıp onaylanmadığı ve yapıya yapı kullanma izin belgesi verilip 

verilmediğinin araştırılması için soruşturmacıya iadesine;  

 

 

KARAR NO-15)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3641 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …..… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 13821 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

Beton basınç deneyi sonuçlarının projede öngörülen beton sınıfına yakın 

sonuçlar vermiş olduğu, bu nedenle de performans analizi yapıldığı 

anlaşılmaktadır. Okunaklı olmayan bu hesaplar dosyada mevcuttur. …… 

Çevre ve Şehircilik Müdürlüğü’nün komisyon raporunda beton basınç 

deneyi tutanakları veya sonuçları mevcut değildir. Soruşturmanın 

tamamlanabilmesi için Teknik İnceleme Raporu’na ve beton basınç deneyi 

raporlarına ihtiyaç olduğu, ayrıca yapılmış olduğu belirtilen performans 

analiz hesaplarının ilgili belediyesine sunulup sunulmadığı, sunuldu ise 

onaylanıp onaylanmadığı ve yapıya yapı kullanma izin belgesi verilip 

verilmediğinin araştırılması için soruşturmacıya iadesine;  

 

 

KARAR NO-16)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3641 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 69639 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

Beton basınç deneyi sonuçlarının projede öngörülen beton sınıfına yakın 

sonuçlar vermiş olduğu, bu nedenle de performans analizi yapıldığı 

anlaşılmaktadır. Okunaklı olmayan bu hesaplar dosyada mevcuttur. …… 
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Çevre ve Şehircilik Müdürlüğü’nün komisyon raporunda beton basınç 

deneyi tutanakları veya sonuçları mevcut değildir. Soruşturmanın 

tamamlanabilmesi için Teknik İnceleme Raporu’na ve beton basınç deneyi 

raporlarına ihtiyaç olduğu, ayrıca yapılmış olduğu belirtilen performans 

analiz hesaplarının ilgili belediyesine sunulup sunulmadığı, sunuldu ise 

onaylanıp onaylanmadığı ve yapıya yapı kullanma izin belgesi verilip 

verilmediğinin araştırılması için soruşturmacıya iadesine;  

 

 

KARAR NO-17)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3641 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 102655 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

Beton basınç deneyi sonuçlarının projede öngörülen beton sınıfına yakın 

sonuçlar vermiş olduğu, bu nedenle de performans analizi yapıldığı 

anlaşılmaktadır. Okunaklı olmayan bu hesaplar dosyada mevcuttur. …… 

Çevre ve Şehircilik Müdürlüğü’nün komisyon raporunda beton basınç 

deneyi tutanakları veya sonuçları mevcut değildir. Soruşturmanın 

tamamlanabilmesi için Teknik İnceleme Raporu’na ve beton basınç deneyi 

raporlarına ihtiyaç olduğu, ayrıca yapılmış olduğu belirtilen performans 

analiz hesaplarının ilgili belediyesine sunulup sunulmadığı, sunuldu ise 

onaylanıp onaylanmadığı ve yapıya yapı kullanma izin belgesi verilip 

verilmediğinin araştırılması için soruşturmacıya iadesine;  

 

 

KARAR NO-18)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3641 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ….…. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 31456 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

Beton basınç deneyi sonuçlarının projede öngörülen beton sınıfına yakın 

sonuçlar vermiş olduğu, bu nedenle de performans analizi yapıldığı 

anlaşılmaktadır. Okunaklı olmayan bu hesaplar dosyada mevcuttur. …… 

Çevre ve Şehircilik Müdürlüğü’nün komisyon raporunda beton basınç 

deneyi tutanakları veya sonuçları mevcut değildir. Soruşturmanın 

tamamlanabilmesi için Teknik İnceleme Raporu’na ve beton basınç deneyi 

raporlarına ihtiyaç olduğu, ayrıca yapılmış olduğu belirtilen performans 

analiz hesaplarının ilgili belediyesine sunulup sunulmadığı, sunuldu ise 

onaylanıp onaylanmadığı ve yapıya yapı kullanma izin belgesi verilip 

verilmediğinin araştırılması için soruşturmacıya iadesine;  

 

 

 

 

 

 

KARAR NO-19)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3637 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen laboratuvar denetçisi 82508 sicil no’lu üye 

….…. ile ilgili dosya görüşüldü. 



7 

 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra laboratuvar 

firmasının Bakanlıkça 38.906.04 TL idari para cezası ve bir yıl yeni iş 

almaktan men cezası ile ağır bir şekilde cezalandırıldığı göz önüne alınarak 

4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri 

ile mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine 

aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle laboratuvar denetçisi 82508 sicil no’lu üye 

………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, 

“Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-20)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3642 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 68113 sicil no’lu üye ….….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra,  68113 sicil no’lu üye .……. 

EKB’ni hazırladığı üç binada; hatalı ve eksik bilgi girerek Binalarda Enerji 

Performans Yönetmeliği hükümlerine aykırı davrandığı gerekçesi ile “yazılı 

uyarı” ile cezalandırılmasına; ancak İMO Onur Kurulu’nun 25.12.2015 tarih 

ve 12/426 sayılı kararı ile yazılı uyarı cezası almış olmasından dolayı 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 8. maddesinin “Daha önce yazılı uyarı 

cezası aldığı halde uyarı gerektiren suçu yinelemek” şeklinde tanımlanmış 

(h)  fıkrası gereğince “1.866,00 (bin sekiz yüz altmış altı) TL ağır 

para” cezası ile cezalandırılmasına;   

 

 

KARAR NO-21)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.09.2020 tarih ve 55/3709 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 95377 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 
 

 Karar: 

Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra  95377 sicil no’lu üye ……… 

EKB’ni hazırladığı yapılarda, hataların, yazılımın  değişen versiyonundan 

kaynaklandığı iddiaları için kanıt göstermemesi, bakanlık yetkilileri ile 

birlikte hareket ederek, eksikler konusunda onlardan destek aldığını, 

hataların enerji verimliliğini etkilemeyen unsurlar olduğunu ifade ederek 

kusurunu kabul etmesinden dolayı, Binalarda Enerji Performans 

Yönetmeliği hükümlerine aykırı davrandığı gerekçesiyle TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına; 
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KARAR NO-22)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.09.2020 tarih ve 55/3707 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 17081 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

                         Karar: 

 Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, adı geçen üyenin kamuoyunda 

İmar Barışı olarak bilinen “Yapı Kayıt Belgesi Verilmesine İlişkin Usul ve 

Esaslar” isimli, uygulama işlemleri için şikayetçiden para aldığı halde, 

hizmeti yerine getirmediği, sürekli oyaladığı, kendisine ihtar çekilip İMO 

…….  Şubesine şikayet edildikten sonra aldığı paraların iadesine başlayarak 

meslek etiğine aykırı davranması ve savunmasında bunu kabul etmesi 

gerekçesi ile TMMOB Ana Yönetmeliği’nin “… üyelerden ve tüm meslek 

mensuplarından, meslekle ilgili işlerde, gerek kasten ve gerekse ihmal 

göstermek suretiyle zarara yol açan ya da kabullendiği anlaşmalara 

uymayan ya da meslek onurunu bozan durumları saptananlara.” şeklinde 

tanımlanmış 90. maddesi çerçevesince  ve TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve 

meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü 

şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası 

kapsamında 17081 sicil no’lu üye …….  “90 (doksan)  gün süreyle serbest 

meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; ancak 

İMO Onur Kurulu’nun 28 Mart 2018 tarih ve 532 sayılı kararı ile serbest 

meslek uygulamasından yasaklanması cezası aldığı için TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 9. maddesinin ilk fıkrası gereğince cezasının iki katına 

çıkarılarak “180 (yüz seksen)  gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasının uygun 

olacağı kanaatindeyim. 

 

 

KARAR NO-23)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.09.2020 tarih ve 55/3708 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 17081 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosyanın, 

üyenin performans analizi için gereken rölöve,karot, tarama yolu ile donatı 

tespiti ve değerlendirilmesi gibi işlemlerin yerine getirilmediği, hesap 

çıktısının kapağı ile içindeki beton kalitelerinin farklı olduğu, üyenin zemin 

ile ilgili mevzuat değişikliklerinden haberdar olmadığı, bütün bu eksiklere 

rağmen performans analizini nasıl yaptığı anlaşılamadığı ve ilgili 

belediyenin de bu eksiklerden dolayı hesapları uygun görmediği gibi 

belgelerin toplanması amacıyla soruşturmacıya iadesine;  

 

 

 

 

 

 

 

KARAR NO-24)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3646 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 92937 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

                          

 Karar: 
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                          Dosya üzerinde yapılan  incelemeden sonra 92937 sicil no’lu ………. 

EKB’ni hazırladığı üç binada; daire sayılarını sisteme hatalı girmekten, 

kolon ve kirişlerin hesaba katılmamasına kadar uzanan pek çok eksik, kusur 

ve hata yaparak, Binalarda Enerji Performans Yönetmeliği hükümlerine 

aykırı davrandığı gerekçesiyle TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde 

(a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin 

suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin 

verdiği görevleri  yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına; 

 

 

KARAR NO-25)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3645 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 26596 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, …….  YİBF  no’lu yapının 

onaylı ruhsat eki statik proje ve hesaplarına uygun olmayan imalatlar 

yapıldığı, bu değişikliklerden taşıyıcı sistemin etkilendiği, revizyonlardan 

önce tadilat projelerinin hazırlanmadığı, proje dışı imalatlarla ilgili 4708 

sayılı yasa ve ilgili mevzuata uygun bir yazışmanın olmadığı, bunların 

sonucunda  Takım Yapı Denetim Şirketinin bir yıl süre ile yeni iş almaktan 

men cezası  almasından dolayı 4708 Sayılı  Yapı Denetimi Hakkında 

Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2. 

Maddesinin 4. Fıkrasının (c)  ve (g) maddelerine aykırı hareket etmesi 

gerekçesiyle uygulama denetçisi 26596 sicil no’lu üye ………. TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, 

bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, 

üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) 

fıkrası kapsamında “45 (kırk beş) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; ancak İMO 

Onur Kurulu’nun 25 Ocak 2019 tarih ve 271 sayılı kararı ile serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması cezası aldığı için TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 9. maddesinin ilk fıkrası gereğince cezasının iki katına 

çıkarılarak “90 (doksan)  gün süreyle serbest meslek uygulamasından 

yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla 

ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre 

işlem yapılmasına; 

 

 

 

 

 

KARAR NO-26)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.07.2020 tarih ve 55/3715, 55/3716 sayılı 

kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen …..….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 18834 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 



10 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra uygulama denetçisi 1884 sicil 

no’lu üye ……….. 

 

 a) ………   YİBF  no’lu yapıyla ilgili olarak, onaylı ruhsat eki statik proje 

ve hesaplarına uygun olmayan imalatlar yapıldığı, bu değişikliklerden 

taşıyıcı sistemin etkilendiği, revizyonlardan önce tadilat projelerinin 

hazırlanmadığı, proje dışı imalatlarla ilgili 4708 sayılı yasa ve ilgili 

mevzuata uygun bir yazışmanın olmadığı, bunların sonucunda  CLF Yapı 

Denetim Şirketinin bir yıl süre ile yeni iş almaktan men cezası  almasından 

dolayı 4708 Sayılı  Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve 

ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve 

eklerine aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili 

idareye bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2. Maddesinin 4. Fıkrasının (c)  

ve (g) maddelerine aykırı hareket etmesi gerekçesiyle TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve 

meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü 

şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası 

kapsamında “45 (kırk beş) gün süreyle serbest meslek uygulamasından 

yasaklanması” cezası; 

 

 b) …… ili, …… ilçesi, …… ada, ….. parsel üzerindeki …….   YİBF  no’lu 

yapıyla ilgili olarak, Çevre ve Şehircilik Bakanlığı Yapı İşleri Genel 

Müdürlüğü’nün Odamıza yazmış olduğu 08.01.2020 tarih ve 2910 sayılı 

yazısı ile …… yapı Denetim Ltd. Şti.nin denetim görevini 4708 sayılı Yapı 

Denetim Kanunu’na uygun olarak yapmadığını bildirmiş, yapı denetim 

kuruluşunda görevli Müslim Ozan hakkında Oda mevzuatına  göre işlem 

yapılmasını talep etmiştir. …… YİBF nolu yapıdaki onaylı göre projesine 

göre yapılmış olan aykırılıklar ……. YİBF nolu yapı ile aynıdır.  Onaylı 

ruhsat eki statik proje ve hesaplarına uygun olmayan imalatlar yapıldığı, bu 

değişikliklerden taşıyıcı sistemin etkilendiği, revizyonlardan önce tadilat 

projelerinin hazırlanmadığı, proje dışı imalatlarla ilgili 4708 sayılı yasa ve 

ilgili mevzuata uygun bir yazışmanın olmadığı, bunların sonucunda  ……. 

Yapı Denetim Şirketinin bir yıl süre ile yeni iş almaktan men cezası  

almasından dolayı 4708 Sayılı  Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

“Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2. 

Maddesinin 4. Fıkrasının (c)  ve (g) maddelerine aykırı hareket etmesi 

gerekçesiyle TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 

TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “45 (kırk beş) gün süreyle serbest 

meslek uygulamasından yasaklanması” cezası, 

 olmak üzere toplam “90 (doksan) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 
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KARAR NO-27)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.07.2020 tarih ve 55/3713 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 19278 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra,    ….…..  YİBF  no’lu yapının 

onaylı ruhsat eki statik proje ve hesaplarına uygun olmayan imalatlar 

yapıldığı, bu değişikliklerden taşıyıcı sistemin etkilendiği, revizyonlardan 

önce tadilat projelerinin hazırlanmadığı, proje dışı imalatlarla ilgili 4708 

sayılı yasa ve ilgili mevzuata uygun bir yazışmanın olmadığı, bunların 

sonucunda  ……..  Yapı Denetim Şirketinin bir yıl süre ile yeni iş almaktan 

men cezası  almasından dolayı 4708 Sayılı  Yapı Denetimi Hakkında 

Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2. 

Maddesinin 4. Fıkrasının (c)  ve (g) maddelerine aykırı hareket etmesi 

gerekçesiyle uygulama denetçisi 19278  sicil no’lu üye ………  TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, 

bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, 

üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) 

fıkrası kapsamında “90 (doksan) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması”   cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-28)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3634, 51/3633 sayılı 

kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen 10826 sicil no’lu üye ……… ile ilgili 

dosya görüşüldü. 

 

               Karar: 

 Dosyalar üzerinde yapılan incelemeden sonra, üye SİM/İTB belgesi 

olmadan erkek ve kız kardeşinin 2 adet yığma yapısına müellif olarak imza 

attığı, ancak ilgili  konularda bilerek davranmadığı yönünde kanaat oluştuğu 

için 10826 sicil no’lu üye ……. hakkında herhangi bir ceza tesisine 

gerek olmadığına;  
 

 

 

 

 

 

KARAR NO-29)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3638 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 31456 sicil no’lu …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra,    ……. YİBF  no’lu yapının 

onaylı ruhsat eki statik proje ve hesaplarına uygun olmayan imalatlar 

yapıldığı, bu değişikliklerden taşıyıcı sistemin etkilendiği, revizyonlardan 
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önce tadilat projelerinin hazırlanmadığı, proje dışı imalatlarla ilgili 4708 

sayılı yasa ve ilgili mevzuata uygun bir yazışmanın olmadığı, bunların 

sonucunda  ……..  Yapı Denetim Şirketinin bir yıl süre ile yeni iş almaktan 

men cezası  almasından dolayı 4708 Sayılı  Yapı Denetimi Hakkında 

Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2. 

maddesinin 4. fıkrasının (c)  ve (g) maddelerine aykırı hareket etmesi 

gerekçesiyle proje ve uygulama denetçisi 31456 sicil no’lu üye ………. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “90 (doksan) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması”   cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-30)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3638 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ….….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 12441 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra,    ……… YİBF  no’lu yapının 

onaylı ruhsat eki statik proje ve hesaplarına uygun olmayan imalatlar 

yapıldığı, bu değişikliklerden taşıyıcı sistemin etkilendiği, revizyonlardan 

önce tadilat projelerinin hazırlanmadığı, proje dışı imalatlarla ilgili 4708 

sayılı yasa ve ilgili mevzuata uygun bir yazışmanın olmadığı, bunların 

sonucunda  ……..  Yapı Denetim Şirketinin bir yıl süre ile yeni iş almaktan 

men cezası  almasından dolayı 4708 Sayılı  Yapı Denetimi Hakkında 

Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2. 

maddesinin 4. fıkrasının (c)  ve (g) maddelerine aykırı hareket etmesi 

gerekçesiyle uygulama denetçisi 12441 sicil no’lu üye ……..  TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, 

bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, 

üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) 

fıkrası kapsamında “90 (doksan) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması”   cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

KARAR NO-31)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3638 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 114232 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra,    …….. YİBF  no’lu yapının 

onaylı ruhsat eki statik proje ve hesaplarına uygun olmayan imalatlar 

yapıldığı, bu değişikliklerden taşıyıcı sistemin etkilendiği, revizyonlardan 
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önce tadilat projelerinin hazırlanmadığı, proje dışı imalatlarla ilgili 4708 

sayılı yasa ve ilgili mevzuata uygun bir yazışmanın olmadığı, bunların 

sonucunda  Samroyal  Yapı Denetim Şirketinin bir yıl süre ile yeni iş 

almaktan men cezası  almasından dolayı 4708 Sayılı Yapı Denetimi 

Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak 

yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması 

halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde 

tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle  

kontrol elemanı 114232 sicil no’lu üye ……… TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 

 

 

KARAR NO-32)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3638 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 111164 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra,   ..…… YİBF  no’lu yapının 

onaylı ruhsat eki statik proje ve hesaplarına uygun olmayan imalatlar 

yapıldığı, bu değişikliklerden taşıyıcı sistemin etkilendiği, revizyonlardan 

önce tadilat projelerinin hazırlanmadığı, proje dışı imalatlarla ilgili 4708 

sayılı yasa ve ilgili mevzuata uygun bir yazışmanın olmadığı, bunların 

sonucunda  ……..  Yapı Denetim Şirketinin bir yıl süre ile yeni iş almaktan 

men cezası  almasından dolayı 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında 

Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle  kontrol elemanı 

111164 sicil no’lu üye ……… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde 

(a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin 

suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin 

verdiği görevleri yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına, 

 

 

 

 

 

KARAR NO-33)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3638 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 113069 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra,    …….. YİBF  no’lu yapının 

onaylı ruhsat eki statik proje ve hesaplarına uygun olmayan imalatlar 

yapıldığı, bu değişikliklerden taşıyıcı sistemin etkilendiği, revizyonlardan 

önce tadilat projelerinin hazırlanmadığı, proje dışı imalatlarla ilgili 4708 
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sayılı yasa ve ilgili mevzuata uygun bir yazışmanın olmadığı, bunların 

sonucunda  ……..  Yapı Denetim Şirketinin bir yıl süre ile yeni iş almaktan 

men cezası  almasından dolayı 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında 

Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle  kontrol elemanı 

113069 sicil no’lu üye …….. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde 

(a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin 

suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin 

verdiği görevleri yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına, 

 

 

KARAR NO-34)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3635 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 49627 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, Planlı Alanlar Tip İmar 

Yönetmeliğinin 57. maddesini ve TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 

Serbest İnşaat Mühendisliği Hizmetleri Uygulama, Tescil, Denetim ve 

Belgelendirme (SİM) Yönetmeliği’nin 15. maddesini ihlal etmiş olması 

nedeniyle 49627 sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 

“Büro tescili ve tescil yenilemesi gerektiren durumlarda, tescilsiz mesleki 

etkinliklerde bulunmak, serbest mühendislik ve mimarlık ile ilgili yönetmelik 

ve talimatlara uymamak” şeklinde düzenlenmiş 8. maddesinin (b) fıkrası 

kapsamında “1.866,00 (bin sekiz yüz altmış altı) TL ağır para”cezası ile 

cezalandırılmasına;  

  

 

KARAR NO-35)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3636 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 50202 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, Planlı Alanlar Tip İmar 

Yönetmeliğinin 57. maddesini ve TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 

Serbest İnşaat Mühendisliği Hizmetleri Uygulama, Tescil, Denetim ve 

Belgelendirme (SİM) Yönetmeliği’nin 15. maddesini ihlal etmiş olması 

nedeniyle 50202 sicil no’lu üye ……… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 

“Büro tescili ve tescil yenilemesi gerektiren durumlarda, tescilsiz mesleki 

etkinliklerde bulunmak, serbest mühendislik ve mimarlık ile ilgili yönetmelik 

ve talimatlara uymamak” şeklinde düzenlenmiş 8. maddesinin (b) fıkrası 

kapsamında “1.866,00 (bin sekiz yüz altmış altı) TL ağır para” cezası ile 

cezalandırılmasına;  

  

KARAR NO-36)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.09.2020 tarih ve 55/3714 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 24318 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 
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 Karar: 

 Soruşturma süreci bittikten sonra …….... 04.12.2020 tarihli bir savunma 

yazısı İMO’ya göndermiş olduğu görülmüştür. Bu savunma yazısı ve ekleri 

göz önüne alınarak uygulama denetçisi 24318 sicil no’lu üye …….. 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  
  

KARAR NO-37)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.09.2020 tarih ve 55/3717, 55/3718 sayılı 

kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen …..….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 8701 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra uygulama denetçisi 8701 sicil 

no’lu üye ……….  

a) ……. YİBF no’lu yapıyla ilgili olarak4708 Sayılı Yapı Denetimi 

Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak 

yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması 

halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde 

tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle  

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “15 (on beş) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası; 

b) …….. YİBF no’lu yapıyla ilgili olarak4708 Sayılı Yapı Denetimi 

Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak 

yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması 

halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde 

tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle  

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “15 (on beş) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası; 

 

olmak üzere toplam “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

KARAR NO-38)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.09.2020 tarih ve 55/3717 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 107737 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra; 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  kontrol elemanı 107737 sicil no’lu üye …….. 
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TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 

 

KARAR NO-39)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.09.2020 tarih ve 55/3717 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ….….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 101828 sicil no’lu üye ….….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra; 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  kontrol elemanı 101828 sicil no’lu üye ……… 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 

 

KARAR NO-40)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3639 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 31001 sicil no’lu üye ……. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra; 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  proje ve uygulama denetçisi 31001 sicil no’lu üye 

………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 

TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

KARAR NO-41)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3639 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 113099 sicil no’lu üye ……. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra; 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  kontrol elemanı 113099 sicil no’lu üye ……… 



17 

 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 

 

 

KARAR NO-42)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.09.2020 tarih ve 55/3710 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen laboratuvar denetçisi 81534 sicil no’lu üye 

……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra; 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanuna aykırı hareket etmiş olması nedeniyle  

laboratuvar denetçisi 81534 sicil no’lu üye …….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 

 

 

KARAR NO-43)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.09.2020 tarih ve 55/3732 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 64255 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yapılan inceleme sonucunda yapı ile ilgili tadilat projesi 

hazırlanmış olması ve belediyeye sunulması, imalatların buna göre 

yapılması nedeni ile ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

“Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle  proje ve 

uygulama denetçisi 64255 sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 

 

KARAR NO-44)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3644 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 24602 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

  

 Karar: 

 Dosya üzerinde yapılan inceleme sonucunda; proje ve uygulama denetçisi 

24602 sicil no’lu üye ……… 

a) …….. YİBF no’lu yapıyla ilgili olarak 4708 Sayılı Yapı Denetimi 

Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak 

yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması 
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halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde 

tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “45  (kırk beş) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası;  

b) ……. YİBF no’lu yapıyla ilgili olarak  4708 Sayılı Yapı Denetimi 

Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak 

yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması 

halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde 

tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “45  (kırk beş) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası;  

 

olmak üzere toplam “90  (doksan) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına;  cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-45)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3644 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 118872 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yapılan inceleme sonucunda 4708 Sayılı Yapı Denetimi 

Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak 

yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması 

halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde 

tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle  

kontrol elemanı 118872 sicil no’lu üye ……… TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 

 

KARAR NO-46)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3644 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ….….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 120374 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yapılan inceleme sonucunda 4708 Sayılı Yapı Denetimi 

Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak 

yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması 

halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde 

tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle  
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kontrol elemanı 120374 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 

  

 oy birliği ile karar verilmiştir. 
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